

男子网坛难破“巨头垄断”局面

“四巨头”会师澳网半决赛

据新华社墨尔本1月25日电 (记者黄杰、徐征)2012年澳网男单25日进行了另外两场四分之一决赛,卫冕冠军德约科维奇和4号种子穆雷将在上半区的半决赛中相遇,重演去年澳网男单决赛的一幕。

而在前一天的比赛中,费德勒和纳达尔分别以3:0和3:1击败德尔波特罗和伯蒂奇。这样,世界排名前四的男子网坛“四巨头”会师澳网半决赛。而费德勒与纳达尔的比赛将是第27次费纳对决。

穆雷当日以6:3、6:3和6:1击败日本

“黑马”锦织圭,后者是80年以来首个闯入大满贯八强的日本男子球员。比赛经过并不如比分看起来那么轻松,锦织圭的积极跑动给穆雷造成了不小的麻烦,但日本新秀在关键球的处理上欠缺经验,未能减少失误,使得穆雷将比赛的走势牢牢掌握在自己手中,最终连续第三年杀入澳网四强,同时也是连续五次大满贯晋级四强。

在2011年澳网男单决赛中,德约科维奇直落三盘击败“英国天才”穆雷,拿下了

自己职业生涯的第二个澳网冠军。一年之后,两人又在半决赛相遇,穆雷坦言,与德约科维奇分在同一个半区并不意味着自己进决赛的希望更大,“诺瓦克现在的状态非常出色,”他说道,“我一直都很喜欢与他打球,在他拥有如此神奇的一年之后,去年我输掉的那场比赛看上去也就没有那么糟糕了。我非常希望有机会再次与他交手,那样就可以很好地对比我自己相比一年前取得了怎样的进步。”



澳网将上演费纳对决

拼实力更拼心理

延续着上赛季末在总决赛夺冠的勇猛状态,费德勒在轻取德尔波特罗后成功连续第九年闯入澳网四强,为自己的辉煌再书一笔。而宿敌纳达尔也不甘人后,艰难逆转捷克名将伯蒂奇,时隔三年后重返澳网四强舞台。于是,第27次费纳巅峰对决将在澳网半决赛上演。

去年度过了一个无大满贯入账的赛季后,年过三十的费德勒一度被认为才华已尽。不过在总决赛上实现第六次夺冠后,他又重新焕发竞争力。今年澳网,他轻松连赢12盘(次轮对手赛前退赛)后,锁定了一个半决赛席位。

对于费德勒而言,澳网有着特殊意义。

虽然他在墨尔本的夺冠次数不如温网和美网多,但当他在2004年首次闯入决赛就拿下冠军后,也在网坛拉开了一个属于费德勒的巅峰时代的序幕。正是从2004年起,费德勒已经连续九年至少闯入半决赛。而瑞士球王的最后一个大满贯冠军,正是来自2010年的澳大利亚网球公开赛。他自然也渴望在墨尔本结束自己的大满贯冠军荒。而费德勒想要第五度赢下澳网冠军,纳达尔是他必须通过的考验。

这对宿敌在网坛已经有过26次交锋,纳达尔保持着17胜9负的绝对领先。虽然费德勒在去年总决赛上以6:3、6:0横扫纳

达尔,但在大满贯的舞台上,他已经连输四次了,其中包括去年法网决赛以及2009年的澳网决赛。此次对决,也是两人自2005年法网半决赛后,首次在大满贯的半决赛提前相遇。虽然德约科维奇去年的强势崛起打破了费纳的统治时代,但作为网坛公认的史上最佳的两位球手,他们之间的对话总被期待为网坛经典对决。

从近况而言,费德勒无疑是更被看好的一方,纳达尔在新赛季表现一直都相当挣扎。尤此能够时隔三年再次闯入澳网半决赛,不屈的斗志和深厚的底蕴成为不可或缺的一环。不过费纳之间的对抗,永远都不会仅是单纯的实力比拼。西班牙人左手反手打法固然是克制费德勒的最大法宝,但真正让费德勒痛失冠军的,恐怕是他面对纳达尔时出现的心理波动。第27次费纳对决,除了硬实力的比拼外,还有两人在心理层面上的对抗。

·本报记者 林永成·

澳网妙语

“我很少因为强大的对手而失眠,更多的时候我是因为美女才睡不着觉的。”

——在以胜利结束了自己职业生涯的第1000场比赛之后,瑞士天王费德勒心情不错。他笑称虽然有时候因为第二天要遇上强手而感到压力很大,但还不至于夜不成寐。

“当你回头看裁判时,你会发现他已经睡着了。”

——特罗德·拉沃是上个世纪60年代澳大利亚网球传奇人物,澳网的中央球场就是以他的名字命名的。在回应裁判误判的问题时,拉沃笑着表示,在他那个年代,网球还没有步入职业化,因此根本无法与现在高度发达精确的职业网球相比。

“如果我40岁的时候你还能在这里看到我,那我肯定是因为脑子有毛病。”

——网坛俄罗斯美女莎拉波娃表示,虽然她还知道自己什么时候退役,但40岁的时候她肯定不会还在职业网坛摸爬滚打。

“这个情况要是放在去年,我肯定已经死了。”

——打入澳网男单8强、创下日本男子网球历史最佳战绩的锦织圭在一周多的时间里经历了两次五盘对决,同时还有两次四盘决胜。锦织圭把自己能够挺过这艰难的一周归功于赛季开始之前刻苦的体能训练。

“在看到他去年如此成功之后,我觉得输给他也没那么难受了。”

——德约科维奇去年的辉煌让英国名将穆雷望尘莫及,两人即将在澳网半决赛相遇之前,穆雷用这样的话来为自己解嘲。他同时表示,他非常期待与德约科维奇的再次对话,他不会轻易放弃这个机会。

“如果去年大师杯重演的话,说什么都没用。”

——纳达尔在展望与费德勒的澳网半决赛对局时,回想起在去年大师杯上遭遇费德勒直落三盘横扫的惨剧,那场比赛让他至今心有余悸。

新华社记者 徐征 黄杰

(据新华社墨尔本1月25日电)

打人澳网四强。

莎拉波娃在2008年夺得澳网冠军之后状态回落,直到去年温网才重新崛起;但在温网决赛上,她输给科维托娃,使后者成为第一位夺得大满贯冠军的“90后”。这场决赛一直让莎拉波娃耿耿于怀,她说:“我已经输给了她好几次了,尤其是去年温网那一次,她打得实在太出色了。我想她当时正处在最佳状态之中。”

不过,至今顺风顺水的莎拉波娃也希望能够在澳网这块福地上报一箭之仇,她说:“在去年输了那么多次后,我非常期待与她的比赛;我不喜欢连续输那么多球,所以我肯定能打出我最好的水平。”

对于这次温网决赛的“重演”,科维托娃倒是大度地表示无所谓。她说:“无论下一个对手是谁,对我来说都是一样的;我只要打出平时的水平,不要头脑发热,把精力集中到每个球上就行了。”

科维托娃同时表示,去年温网的胜利会给她带来更多的信心,而她也将使用差不多的战术来应对半决赛莎娃的挑战。

(澳网图片均由新华社发)



新华社墨尔本1月25日电 (记者徐征、黄杰)4号种子莎拉波娃与2号种子科维托娃在25日击败各自对手闯入2012年澳大利亚网球公开赛半决赛后,一场争夺女单世界第一宝座的大战也将随之展开。

对于这场较量,曾在去年温网决赛中输

“魔兽”霍华德成为魔术队史上最高得分手

据新华社华盛顿1月24日电 (记者梁金雄)NBA著名中锋“魔兽”霍华德,24日成为魔术队历史上最高得分手。

在今天客场与步行者队的较量中,霍华德收获了14分和9个篮板,帮助本队以102:83击败对手。

此前之前,被认为是现NBA第一中锋的霍华德只要再得8分,便可成为魔术队历史上得分最多的球员。本赛季他场均得

20.1分,在联赛射手榜上名列第五位。不过,当晚他因在第二节伊始过早3次犯规,只好把纪录的时间推迟到第三节。

本赛季是霍华德为魔术队效力的第一个赛季,迄今他代表魔术队已参加了584场比赛,场均贡献18.2分。

在此役之前,被认为是现NBA第一中锋的霍华德只要再得8分,便可成为魔术队历史上得分最多的球员。本赛季他场均得



北京时间1月25日,霍华德打破魔术队史个人总得分纪录。图为霍华德灌篮。小新发

据新华社华盛顿1月24日电 全美篮球职业联赛(NBA)24日进行了5场比赛,此前7战7捷的孟菲斯灰熊队终于抵不住“背靠背”作战的劳累,客场以84:97败给波特兰开拓者队。

灰熊队23日在落后金州勇士队20分后发力,最终逆转以91:90拿下了比赛,取得7连胜。灰熊队原本希望追平他们2004年1月取得的8连胜纪录,但开赛后却显露出疲态,并在第三节陷入得分荒,整整9分钟仅通过罚球得到2分,这节比赛被开拓者队打出23:13。

三节过后开拓者队已经取得14分的优势,尽管灰熊队并未放弃,梅奥末节一开始就连得5分,但此后灰熊的进攻一直未见起色,最终开拓者主场轻松取胜。

开拓者队的阿尔德里奇得到23分和6个篮板,本赛季场均22分的他近日入选美国男篮,参加公布的新一届美国男篮20人大名单,很有可能参加2012年伦敦奥运会。

替补上场的克劳福德为开拓者队拿到15分,在上一轮对国王队的比赛中腹股沟受伤的坎比当日表现也可圈可点,得到22分。

灰熊队得分最多的是梅奥,拿下20分,2个篮板,除此之外,仅有盖伊一人得分上双,贡

献了11分、5个篮板。这是灰熊队在1月10日输给俄克拉荷马雷霆队后的首场战败。

昨天以大比分输给凯尔特人队的奥兰多魔术队当日强势反弹,凭借安德森出色的24分、8个篮板,以及雷迪克的15分和“魔兽”霍华德的14分、9个篮板,客场以102:83战胜最近势头正猛的印第安纳步行者队。

魔术队当日状态大好,虽然前两节比赛与步行者队相持不下,战成45:45平,但在后两节中愈战愈勇,第三节比赛打出29:17的优势,末节也没有放松,又以28:21结束了这一节,取得了最后的胜利。

头号射手格兰杰和中锋希波特各自为步行者队拿到16分,但仍未能阻止步行者队遭到本赛季开局以来的首次主场落败。

在当日其他场次的比赛中,纽约尼克斯队111:78客场战胜夏洛特山猫队,结束了6连败;值得一提的是“甜瓜”安东尼当日7投0中,仅凭借罚球得到1分,为个人职业生涯得

分新低。

与之形成鲜明对比的是迈阿密热火队的波什,当他取得了职业生涯最高的35分,帮助球队以92:85战胜克里夫兰骑士队。詹姆斯面对旧主骑士队拿到了18分。

多伦多猛龙队的当家球星巴尼亚尼在因伤休息了6场比赛后终于复出,并手感火热拿下了全场最高的36分,帮助球队在客场以99:

96战胜了菲尼克斯太阳队,结束了8连败。

伦敦奥组委考虑推出婴儿票

据新华社伦敦1月24日电 伦敦奥组委24日发表声明称,奥组委考虑推出婴儿票,以方便希望把新生儿带入赛场观看奥运会比赛的新妈们。此前,一些父母曾抱怨他们要为新生的孩子购买全价票才能观看伦敦奥运会。

伦敦奥组委的这个声明是对英国育儿网站上很多准妈妈抱怨的回应。一些给自己买了奥运会门票、但没给未出世孩子购票的准妈妈,希望能在这夏将哺乳期的婴儿带入赛场一同观看比赛,她们认为几个月大的孩子不可能自己单独占一个座位。

伦敦奥组委在声明中说:“我们当然理解一些新妈妈希望将他们的孩子带入赛场一同观看比赛,我们将在4月出售剩余门票时看看我们能做些什么。”

奥组委曾经表示,每一个儿童、包括父母怀中的新生儿都要有独立的门票,以保证观众的数量不会超过场馆的容

量。一些针对年轻人的优惠政策是存在的,但并不适用于所有的比赛。

在2010年温哥华冬奥会时,主办方曾在场馆入口凭借判断力让还在父母怀中的、不到1岁的孩子免票入场。

大部分在育儿网站上发言的女士们表示,她们早在怀孕前就购买了奥运会门票,或者在奥运会时刚好会有新生儿。

一位女性在网站上怒气冲冲地发言说,她的先生虽然足够幸运买到了比赛的门票,但奥运会组织者却告诉她没有婴儿票出售,所以她要为仅3个月大的婴儿支付95英镑(约合147美元)的门票。

由于伦敦奥运会门票本来已是供不应求,英国门票转售网站Viagogo的主管爱德华·帕金森表示,他对奥组委关于新生儿也需要门票的政策很吃惊。

他将伦敦奥运会与一些音乐演出进行比较,很多演出主办方允许一定年龄以下的孩子免票入场。

3:0力擒罗马

尤文进意大利杯四强

据新华社罗马1月24日电 尤文图斯队在24日的意大利杯四分之一决赛中继续保持本赛季的不败纪录,虽然多名主力缺阵,但仍以3:0战胜以二线阵容作战的罗马队,杀入意大利杯四强。

比赛开场6分钟,身材矮小的意大利前锋贾凯里尼就撕裂了罗马队的后防线,为“老妇人”打入首个进球。这也是贾凯里尼本赛季的第二个进球。

37岁的老将皮耶罗在第30分钟为尤文扩大了领先优势,他在门前约18米处右脚轰出弧线球,打进了球门左上角。

罗马队的下半场比赛更是“雪上加霜”,第68分钟,阿根廷人拉梅拉对基耶利尼犯规,造成对方痛苦倒地,拉梅拉因此被红牌罚下。仅剩10人的罗马队面对尤文更加招架无力,替补上场的夸利亚雷拉在比赛的最后时刻突入禁区并传球,对方后卫凯尔解围失误,皮球滚进自家大门。

尤文图斯队将在意大利杯半决赛中对阵26日AC米兰和拉齐奥队之间的胜者。另外两场四分之一决赛赛果待定,尤文图斯队将在25日对阵切沃队,而那不勒斯队将面对卫冕冠军国际米兰队。

AC米兰再度求购特维斯

据新华社罗马1月25日电 在法甲巴黎圣日耳曼队求购英超曼城队的特维斯失败后,意甲豪门AC米兰队25日再度表示出对这位阿根廷国脚的兴趣。

AC米兰队去年12月就试图与曼城队就特维斯转会事达成协议,但谈判最终破裂。

据报道,有“野兽”之称的特维斯因为与主教练曼奇尼不和,在曼城对德甲拜仁慕尼黑的欧冠小组赛上,特维斯曾公开拒绝曼奇尼的安排作为替补上场,两人的矛盾越发激化。随后特维斯被曼奇尼打入“冷宫”。

西班牙国王杯
西班牙人遭淘汰

1月25日,图为两队队员拼抢。在西班牙国王杯足球赛1/4决赛次回合的比赛中,西班牙人客场以1比2负于丙级队米兰德斯队,因客场进球数少遭淘汰。新华社发

马拉松在中国大受欢迎

今年将举办超过30场比赛

据新华社北京1月24日电 (记者汪涌)1月7日举办的厦门马拉松赛不仅创造了近8万人参与的纪录,还是一项连续举办了十年的国际田联金牌赛事。除此之外,重庆马拉松、兰州马拉松、北京马拉松、杭州马拉松、西安马拉松等一批群众喜爱、政府支持的马拉松赛,今年都将陆续举办。

马拉松已成为我国广受欢迎的田径赛事,今年全国各地将举办30余场正式的马拉松赛事。这是新华社记者从中国田径协会获得的消息。

据中国田径协会提供的信息,马拉松运动历经半个多世纪的历史在我国得到了蓬勃发展。去年我国共举办了22场马拉松和长跑活动,全年参加比赛的人数近40万人次。北京马拉松和厦门国际马拉松已经连续四年获得国际田联金牌路跑赛事称号,扬州鉴真国际半程马

拉松由于其自身的项目特点,对体育文化打造、城市文化打造起到独特的作用,不仅各地群众参与积极性高,政府也相当支持。同上一年度相比,2012年我国新增了十余项马拉松赛事。

据悉,伴随着中国马拉松赛事组织水平的提高以及赛事级别的提升,我国举办的马拉松赛事已经成为肯尼亚、埃塞俄比亚、日本等长跑强国参加马拉松比赛的重要选择,同时也推动了中国马拉松选手能力的提高。北京、厦门、上海等赛事中男子成绩已经进入2小时10分钟以内。而女子马拉松成绩已于2005年在北京马拉松期间达到了2小时19分的世界先进水平。周春秀、白雪、朱晓琳等一批优秀女子马拉松运动员,随着国内马拉松赛事的普及和推广而成长起来。

海南举重队在京冬训 陈雄为奥运入场券苦练

本报海口1月25日讯(记者王黎刚)记者从海口市文体局获悉,海南举重队目前正在北京冬训。我省两名56公斤级选手陈雄和吉国华也正在国家队在京冬训。

今年20岁的陈雄是土生